

加强经验交流

续写友谊新篇

新华社记者

11月12日,中共中央总书记、国家主席习近平向第二十次中越两党理论研讨致贺信。

中越两国人士在接受新华社记者采访时表示,习近平总书记的贺信高度评价两党加强治国理政经验交流与理论研讨的重要现实意义和深远影响,彰显中方推动两党两国不断续写新时代友谊新篇的坚定决心。他们将深入学习习近平总书记贺信中的重要论述,充分发挥两党理论研讨平台作用,进一步深化两党理论研讨和学术交流,巩固友谊互信、增进思想共识,为推动中越关系发展作出新的更大贡献。

为两党两国继续深入开展治国理政经验交流指明方向

“中越两国是好邻居、好朋友、好同志、好伙伴,是具有战略意义的命运共同体。”习近平总书记在贺信中指出,两党深入开展治国理政经验交流,共同探索符合本国国情的社会主义现代化道路,携手推进马克思主义本土化时代化、推动世界社会主义运动发展,不断续写新时代“同志加兄弟”的友谊新篇。

同日,越共中央总书记苏林也向两党理论研讨致贺信。

“我们荣幸地聆听了两党最高领导人习近平总书记和苏林总书记的贺信。作为越共党内多年从事理论研究的学者,聆听两位领导人的贺信,我非常感动,更深有感触。”越共中央理论委员会常务副主席谢玉晋说。

谢玉晋说,习近平总书记贺信给他留下深刻印象:一是中方高度重视两党、两国和人民友好、团结与全面合作关系;二是两党理论研讨与交流活动是重要且富有成效的合作方式。

此次中越两党理论研讨会在越南宁平举行。越共宁平省委办公厅副主任陈文坚说:“习近平总书记贺信充分体现两党之间的友好情谊与团结精神。习近平总书记强调‘四好’精神,这体现越中两个社会主义国家共同致力于维护传统友好关系以及推进符合各自国情的社会主义建设。”

陈文坚说,在两党最高领导人贺信精神引领下,越中两党基于各自丰富实践深入交流意见,开展研究工作,进行理论阐释,“这有助于阐明21世纪社会主义发展道路,巩固互信、增进理解,加强两党团结合作”。

与会的中国社会科学院大学教授潘金娥说,习近平总书记的贺信高度肯定两党理论研讨会在重要地位和作用。作为从事马克思主义理论研究和推动中越友好合作关系的学者,她深受感动、倍感鼓舞。

“习近平总书记的贺信为两党两国继续深入开展治国理政经验交流指明方向,激励中越两国马克思主义学者共同为探索符合本国国情的社会主义现代化道路、推动世界社会主义运动发展贡献力量。”潘金娥说。

越中命运共同体将日益壮大

习近平总书记在贺信中强调,中越两党理论研讨是两党交流对话的重要平台,为巩固友谊互信、增进思想共识、促进中越关系发展发挥积极作用。

“我完全赞同习近平总书记在贺信中的深刻论断。我坚信,越中友谊源远流长,越中命运共同体将日益壮大。”河内百科大学政治理论系主任梅氏清说,“两党理论研讨机制充分体现两国从各自国情出发,维护、运用和创造性发展马克思主义的理论远见、政治互信和共同责任。”

参加研讨会的越共顺化市委办公厅主任陈国胜说,习近平总书记的贺信强调两党巩固友谊互信、增进思想共识的重要性。“对越南来说,加强同中国共产党的政治互信,有助于为国家建设和发展创造稳定有利的环境,同时巩固理论基础,在党的领导下坚定不移地走社会主义道路。”

“作为越共党员,我们认为我们有责任不断培育、巩固并发展两党两国间的友好团结关系。”陈国胜说。

与会的上海财经大学校长刘元春表示,习近平总书记的贺信指出中越两党理论交流的重要意义,为下一步深化两党理论交流指明方向、提供根本遵循,中越理论界应按照习近平总书记的贺信精神扎实推进两党理论研究和理论互鉴。

双方政治互信、相互理解和思想共识将日益增进

习近平总书记在贺信中指出,希望双方不忘初心、守正创新,继续加强治国理政经验交流互鉴,深入开展理论研讨和学术交流,共同深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识,为两国各自社会主义事业和中越命运共同体建设提供理论支撑,为人类和平与发展的崇高事业作出应有贡献。

梅氏清说,通过两党理论研讨会这一机制,双方将继续巩固政治互信、增进思想共识,分享社会主义现代化道路上的实践经验。“在社会主义现代化建设道路上,中国式现代化和越南革新事业都充分表明:社会主义现代化不是只有一种模式。两国都坚持马克思列宁主义,并根据自身历史、文化和国情进行灵活创新的实践运用。”

胡志明市越中友好协会执行委员会委员潘氏碧红说,习近平总书记的贺信深刻体现越中两国之间的亲密友谊——双方不仅是山水相连的邻邦,更有着建设社会主义事业的共同理想。构建命运共同体的理念具有战略意义,体现共促地区和平、稳定与发展的愿望。“我相信,通过两党理论研讨等机制,双方政治互信、相互理解和思想共识将日益增进,从而为两国人民带来更多实实在在的利益。”

中共中央党校(国家行政学院)科学社会主义教研部教授秦刚说,习近平总书记的贺信明确强调加强中越两党治国理政经验交流的重要意义,“我们要深刻领会贺信精神,充分利用好中越两党理论研讨这一重要平台,深入研究中越两党在社会主义建设过程中面临的新课题,共同探索共产党执政规律、社会主义建设规律和人类社会发展规律,为推动构建中越命运共同体提供坚实的理论支撑,不负习近平总书记的殷切期望。”

(据新华社河内11月13日电)

要闻

与汉学结伴,促进中外文明交流互鉴

——习近平主席复信激励广大青年汉学家和国际中文教育工作者为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量

新华社记者

“得知你们喜欢中文、热爱中国文化,在促进汉学研究和文明互鉴等方面积极发挥作用,我对此表示赞赏。”近日,国家主席习近平复信青年汉学家,勉励他们当好融通中外文明的使者。

11月14日至16日,2025世界中文大会将在北京举行。近期,应邀参会的51个国家的61名青年汉学家给习近平主席写信,分享从事中国研究的经历和体会,表达进一步研究好中国学问、发挥文明沟通桥梁作用的愿望。

习近平主席的复信,令广大青年汉学家和国际中文教育工作者深受鼓舞。大家表示,将厚植人文情怀,坚持胸怀天下,与汉学结伴、和中国同行,加强研究阐释,向世界介绍真实、立体、全面的中国,当好融通中外文明的使者,为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。”习近平主席复信中的勉励,启发青年汉学家们深入思考。

意大利汉学家范狄认为,当代汉学的使命,既要让世界理解中国,也应参与并推动中华优秀传统文化的创造性转化和创新性发展。”习近平主席提出全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议,为全球社会发展事业指明了方向。汉学应以此为契机,提炼并传播中国文化中关于和谐、包容与多元共生的理念,推动不同文明相互尊重、合作共赢。”

北马其顿汉学家冯海城,正是写信的青年汉学家之一。他说:“汉学作为促进

中华文明与世界其他文明相互理解的载体,为来自世界各国的学者搭建了交流对话的平台。大量来自全球南方国家的新一代汉学家,打破了以往西方国家的知识垄断,展现出了学术领域真正的多边主义特质。”

“希望你们继续与汉学结伴、和中国同行,加强研究阐释,向世界介绍真实、立体、全面的中国,当好融通中外文明的使者,为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。”习近平主席复信中的勉励,启发青年汉学家们深入思考。

意大利汉学家范狄认为,当代汉学的使命,既要让世界理解中国,也应参与并推动中华优秀传统文化的创造性转化和创新性发展。”习近平主席提出全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议,为全球社会发展事业指明了方向。汉学应以此为契机,提炼并传播中国文化中关于和谐、包容与多元共生的理念,推动不同文明相互尊重、合作共赢。”

北马其顿汉学家冯海城,正是写信的青年汉学家之一。他说:“汉学作为促进

中华文明蕴含的‘和而不同’‘求同存异’等中国智慧,对当今世界和平发展具有不可替代的推动作用。”韩国外国语大学中国学学院院长罗敏球表示,要充分发挥学院优势,深度解码中华文明,培养更多具有跨文化沟通能力的专业人才,让他们成为促进世界包容发展的主力军。

加拿大汉学家陈禄梵认为,科技发展与进步为汉学研究提供了更多可能。“我将持续探索以人工智能理解并表达中国传统文化的内在意涵与美学逻辑,使用‘数字书画’‘智能非遗’等创新手段,为汉学发展注入数字动能,助力中国智慧走向世界。”

“习近平主席的复信,令我们这些在海外从事中华文化传播的中国学者感到沉甸甸的责任。”意大利罗马大学孔子学院中方院长杨慧玲介绍,当地中方教师和本土师生联合打造了以中国美食、传统节日等为主题的系列视频,在生活化场景中向世界展示中华文化魅力,“我将继续以多元形式搭建中欧文明对话桥梁,让欧洲

青年了解一个有着悠久历史又充满活力的中国。”

“习近平主席对我们在促进汉学研究和文明互鉴等方面发挥的积极作用给予充分肯定,我感到非常激动。”在南京大学文学院学习的伊朗籍博士生李织凡说,“一段时间以来,我投入《平“语”近人——习近平喜欢的古故》一书的波斯文翻译与研究工作中,希望更好展现其中蕴含的治国理政智慧。未来,我将继续深入认识并理解中国文化的独特魅力,讲好中华文明故事,努力做文明交流的使者。”

教育部中外语言交流合作中心主任郁云峰表示:“习近平主席给青年汉学家的复信,为促进青年汉学家学术成长和世界汉学高质量发展提供了科学指引。我们将以习近平主席要求为遵循,聚焦培养精中文、通文化、懂中国的青年汉学家,办好世界汉学大会,创新实施好‘新汉学计划’,为世界汉学繁荣发展搭建广阔平台,为促进中外文明交流互鉴贡献更大力量。”

(据新华社北京11月13日电)

中国人民和亚洲人民为敌? 是否企图颠覆战后国际秩序?

林剑表示,台湾是中国的台湾,以何种方式解决台湾问题、实现国家统一,是中国人的事,不容任何外部势力干涉。日本当政者妄图介入台海事务,既是对国际正义的粗暴践踏,对战后国际秩序的公然挑衅,也是对中日关系的严重破坏。

“如日方长敢武力介入台海局势,将构成侵略行为,中方必将迎头痛击!我们将坚决行使《联合国宪章》和国际法赋予的自卫权,坚定捍卫国家主权和领土完整。我们正告日方,必须深刻反省历史罪责,立即停止干涉中国内政、挑衅越线的错误言行,不要在台湾问题上玩火,玩火者必自焚!”林剑说。

的航空产业集群区。”

航空产业链加速构建

筚路蓝缕,不舍昼夜。经过多年发展,南昌航空产业涵盖整机研制、发动机、零部件加工、新材料、试验试飞、通航运营等多个环节,集研发、制造、运营于一体的航空产业链正加速构建,并已成为我国国产飞机、教练机科研生产生产基地,大飞机部件研制生产的重要基地。

2023年12月,《南昌市航空产业链现代化建设行动方案(2023—2026年)》出台,提出南昌将打造航空制造、民航运输、航空服务、临空经济全面发展的产业格局,努力将南昌建设成为国内一流的高端航空产品研发、制造中心,中部地区重要的航空运输枢纽,国产民机产业链承接和维修基地及国家级临空经济示范区。

南昌航空产业的“落子”清晰坚定,产业链加速延链成群。

从产业集群成熟度看,南昌是全省产业发展的核心承载区。在全省118个省级产业集群中,南昌都市圈占44个,占比达37.3%。同时,南昌深度融入全省重点产业链布局,在航空产业链领域,积极对接长三角大飞机国家级先进制造业集群,推动本地航空制造企业与长三角产业链上下游协同。

航空产业链也是南昌市“8810”行动计划明确的八大重点产业链之一。据南昌市商务局介绍,南昌市目前共有航空制造及相关企业108家,2024年航空产业实现营业收入918.3亿元;聚集了中航工业、中国航发、中国商飞三大央企,形成以央企龙头为引领,本土企业为支撑,覆盖制造、科研、配套、运营等领域的航空产业体系。

天空中航迹会消散,但大地早已镌刻高质量发展的轨迹。

九江移动:砥砺奋进五载 赋能千行百业

便捷,日均服务超万人。

光网升级,构筑千兆城市标杆。九江移动全力推进千兆光网建设,光纤网络覆盖用户规模超340万,千兆端口超3.5万个,全面建成“双千兆”城市。FTTR(光纤到房间)解决方案进入千家万户,为8K超高清视频、云游戏、全屋智能等应用提供了极大的耐心和精力,努力把“南昌飞行大会”的品牌越擦越亮,和南昌航空产业携手伴飞、同步成长,做到了一届成,届届成。

回望历届盛会,在蓝天上都留下美好

记忆:2019南昌飞行大会特邀13架特技飞机和4支世界顶级特技飞行表演队参加,总参展飞机数量超百架;在2020南昌飞行大会上,C919国产大型客机的首次全球航展动态展示无疑成为最大亮点;2021南昌飞行大会首次与中国航空产业大会联合举办,不仅迎来了AG600“鲲龙”的惊艳亮相与投水展示,更在飞行器展出水平上迈出新的步伐;2022南昌飞行大会在南昌和景德镇两地同步拉开帷幕,见证了空军航空大学“红鹰”飞行表演队的首次地方飞行亮相;2023中国航空产业大会暨南昌飞行大会前夕,中外多支飞行表演队在蓝天白云下飞越滕王阁,用多彩烟带献礼英雄城;2024年,国内外110家企业踊跃参与,40余架公务机、通航飞机集中展示……

11月7日,细雨迷蒙。记者置身于南昌高新区的南昌航空城核心区,升起无人机,只见近旁的航空产业区现代化厂房鳞次栉比,不远处的试飞区辽阔无比,远方的瑶湖波光粼粼……一座现代化的航空产业基地已从蓝图落到实处。

南昌航空城总规划面积50平方公里,按功能划分为六大功能区,包括航空产业区、机场试飞区、整机综合配套区、航空特色小镇、滨湖生态区。其中,试飞区的瑶湖机场,主跑道长度3600米,是国内跑道最长的通用机场,也是江西省首个4D级A类通用机场。

“南昌高新区集聚了航空工业洪都和商飞(江西)2家整机制造央企,2家航空发动机制造企业、45家配套企业、6家科研机构,拥有全国首个省局共建的民航适航审定中心,已初步形成覆盖设计、试验试飞、审定、制造、交付等环节的产业体系。”邱森介绍,“截至目前,南昌航空城已落户项目86个,总投资约768亿元,是国内面积最大

动云主机、云电脑、物联网等,构建全流程数字化体系,关键工序数控化率达92.3%,产品不良率显著降低,年节约成本超50万元,助力企业成功入选九江市“小灯塔”企业,为制造业中小企业数字化转型提供了可复制的范例。

拓智慧应用,提升城市品质。智慧教育,构建全域数字教学底座,建设5G+VR智慧教室,惠及师生超12万人次,推动教育决策迈向数据驱动。智慧警务,打造一体化实战平台,创新“智猎”技战法,织密“水陆空天”立体防控网,为落实长江“十年禁渔”政策提供了坚强的技术支撑。智慧文旅,打造“一机游庐山”平台,接入AI数字人,注册用户超50万,带动文创销售增长35%。智能交通,在鄱阳湖生态科技城建成L4级智能网联道路,支撑自动驾驶公交常态化运行,服务超8万人次。

面向未来,九江移动将继续秉持初心,勇担网络强国、数字中国主力军责任,不断夯实信息底座,深化融合创新,赋能千行百业,服务社会民生。(王席传)